
 

 





二次試験

・2人の面接委員（英語のネイティブ・スピーカーと日本人）との面接……約10分

合格するために

英検 1級で出題される語彙問題は TOEICよりもはるかに高度で、読解問題ではや

や専門的な内容の英文を理解する力が求められます。また、特定のテーマに関するま

とまりのある意見を、文章や口頭で表現できるようにしておかなければなりません。

1級に合格するためには、ネイティブ・スピーカーの社会人が使うレベルの英語に、

普段から触れておく必要があると言えるでしょう。

かといって、やみくもに語彙を覚えたり英文を読んだりするのは効率がよくありま

せん。短期間で合格を勝ち取るには、出題傾向に沿った材料を使い、解答のコツをつ

かむ「総合的な対策」が不可欠です。

そこで、本書では、過去問の分析結果に基づいて、出題傾向と対策を丁寧に解説し、

オリジナルの練習・実践問題も豊富に収録しました。したがって、本書を十分に活用

すれば、合格が間近に見えてくるはずです。

なお、姉妹編の『出る順で最短合格！ 英検 1級単熟語』には、出題されやすい単

語と熟語が覚えやすい例文とともに掲載されていますので、語彙力増強にご活用くだ

さい。
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英検1級の概要

英検1 級とは

英検 1 級で求められる英語のレベルは、大学上級程度です。「広く社会生活で求め

られる英語を十分理解し、また使用することができる」ことが求められ、以下の 4つ

の領域が審査の対象となります。

読む 社会性の高い幅広い分野の文章を理解することができる

聞く 社会性の高い幅広い内容を理解することができる

話す 社会性の高い幅広い話題についてやり取りすることができる

書く 社会性の高い幅広い話題についてまとまりのある文章を書くことができる

試験内容

一次試験

・筆記試験……… 100分／42問／79点満点

・リスニング……約30分／27問／34点満点

■出題形式と配点

※一次試験の解答用紙はマークシートなので、筆記用具（HBの黒鉛筆またはシャープペンシル、消

しゴム）が必要です（サインペン・ボールペン・万年筆などの使用は無効）。
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あらかじめ選択肢に目を通し、品詞と活用形、意味を確認する。意味がわ

からない単語があっても、この段階では気にしない。

前後の語とのつながりや、その語の文法的な役割をもとに考えてみる。

空欄の前後を見ただけでは答えが決まらない場合は、英文全体を読み、空

欄にどんな意味の単語を入れれば前後がうまくつながるかを考える。英文

中に単語の説明となる語句が見つかることもある。

正解と判断した選択肢を空欄に当てはめて文全体を読み直し、正しく意味

が通ることを確認する。

まず、選択肢に目を通そう。意味はそれぞれ jumble「ごちゃごちゃになる、混乱する」、

rumble「ゴロゴロ鳴る」、dwindle「縮小する、先細りになる」、baffle「～を困惑させ

る」で、すべて動詞の過去形である。

次に、問題文を見てみよう。空欄直前の the company’s profits「会社の利益」は、空

欄に入る動詞の主語と考えられる。また、空欄を含む文はAs ～, ....「～するにつれて、

…」の形で、2つの現象が連動して起こることを表している。「売り上げが落ちるにつ

れて、会社の利益は（ ）」という関係が成り立つには、空欄に「減少する、小さく

なる」のような意味をもつ動詞が入るはずである。この条件に合う選択肢は dwindled

「縮小した」である。これでほぼ決まりだが、念のために第 2文の意味も見ておこう。

第 2文の the president was forced to fire half of the workforce.は、「社長は従業

員の半分を解雇せざるを得なくなった」という意味。これで、英文全体の流れは「売り

上げが落ちた」→「会社の利益が縮小した」→「従業員の解雇に追い込まれた」となり、

文脈がつながる。正解は dwindledで間違いないと確認できる。

正解　3
売り上げが落ちるにつれて、会社の利益は縮小した。結局、社長は従業員の半分を解雇せざるを得

なくなった。
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出題傾向を知ろう

To complete each item, choose the best word or phrase from among the four
choices. Then, on your answer sheet, find the number of the question and mark
your answer.

各英文を完成させるのに最も適切な単語または句を 4つの選択肢から選び、解答用紙の該当す

る設問番号の欄にマークしなさい。

《単語の問題》

As sales continued to fall, the company’s profits (  ).
Eventually, the president was forced to fire half of the workforce.

1  jumbled 2  rumbled 3  dwindled 4  baffled

2008年度　第 2回出題

1級合格に要求される語彙は10,000～15,000語レベル（大学上級程度）とされている。

大問 1の場合、空欄以外の語彙に比べて、選択肢の単語には難解なものが多い。同じ単語が

繰り返し出題される可能性は低いが、語彙力を増強するためには、過去問の正解だけでなく、

選択肢すべての単熟語の意味と使い方を学習しておきたい。

特に綴りの長い単語では、接頭辞・接尾辞や語根に着目しよう。単語を効率よく覚えられ

るだけでなく、未知の単語の意味を類推する手がかりともなる。

合格率アップのカギ「語根に注目する」（p. 18）

空欄を含む英文を読み、空欄前後の文脈から最も適切な単語を選択肢から選ぶ形式である。

英文は 1～ 2文で構成され、2人の人物による対話文も数題含まれる。語数は1問あたり20

～35語程度。

（1）～（21）は単語の問題。動詞と名詞が全25問のうちの 6割以上を占める。このほかに

形容詞と副詞も毎年必ず出題されている。設問の順番は品詞順に並んでいるわけではないが、

選択肢に並ぶ単語がすべて同じ品詞と活用形で統一されているため、その点で迷うことはな

い。選択肢の単語は、論説文や学術文などで用いられる堅い語が圧倒的に多い。

訳

1

2

3

指示文の訳
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出題傾向を知ろう

リスニングテストの冒頭には、以下の指示が放送される。いつも同じ指示なので、あ

らかじめ内容を頭に入れておき、本番の試験ではこの時間を利用して、問題冊子に印刷

されている選択肢などに目を通そう。

The listening test for the Grade 1 examination is about to begin. Listen
carefully to the directions. You will not be permitted to ask questions during
the test. 

This test has four parts. All of the questions in these four parts are multiple-
choice questions. For each question, choose the best answer from among the
four choices written in your test booklet. On your answer sheet, find the
number of the question and mark your answer. You are permitted to take
notes for every part of this listening test.

これから 1級のリスニングテストを始めます。指示を注意して聞いてください。テスト

中に質問をすることはできません。

このテストは 4つのパートから成っています。これらの 4つのパートで出題される質問

はすべて、複数の選択肢から正解を選ぶ形式の質問です。それぞれの質問に対して最も適切

な答えを、問題冊子に書かれた 4つの選択肢から選び、解答用紙の該当する設問番号の欄

に答えをマークしてください。このリスニングテストでは、いずれのパートでも、メモを取

ってかまいません。

指示文のスクリプト1-1

Now, here are the directions for Part 1. In this part, you will hear 10 dialogs,
No. 1 through No. 10. Each dialog will be followed by one question. For each
question, you will have 10 seconds to choose the best answer and mark your
answer on your answer sheet. The dialog and the question will be given only
once. Now, let’s begin.

それでは、これからパート 1に関する指示を行います。このパートでは、No.1からNo.10

までの10の対話が放送され、それぞれの対話の後で質問が 1つ読まれます。各質問に対し

て、10秒以内に最も適切な答えを選んで、解答用紙に答えをマークしてください。対話と

質問は一度だけ読まれます。それでは始めます。

No. 1 1  Start swimming at the pool.
2  Join the new sports club.
3  Jog in the neighborhood.
4  Try to change her diet.

A: I’ve been thinking, honey. Summer’s coming, and I really need to lose some weight.
B: Well, your diet’s pretty healthy. How about jogging?
A: Are you kidding? You know I’ve always hated that.
B: OK. You could swim in the municipal pool, or try the sports club that just opened up.
A: I thought about the pool, but it’s a long way even by car. The sports club has nice

facilities ... if only the fees weren’t so pricey.
B: Well, I’m out of ideas.
A: I suppose I’ll just have to drive the extra distance, then.
Question:  What will the woman probably do?

2009年度　第 1回出題

問題冊子に印刷されている選択肢

会話のスクリプト

1-2

1-3

指示文の訳

指示文の訳

指示文のスクリプト



177リスニング176

出題傾向を知ろう

リスニングテストのPart 1は、2～ 3人の男女の対話を聞き、その対話に関する質問に答

える形式。選択肢は問題冊子に印刷されている。対話も質問も 1回しか読まれない。なお、

読み上げのスピードは 1分間に180語程度である。

全10問のうち、No. 1からNo. 8は、男女 1組による 3～ 4往復の対話で、語数は80～

100語程度。No. 9とNo. 10は難度がやや高く、対話の長さも倍の200語程度になる。特に

最後のNo. 10は、男女 3人の発言内容を記憶にとどめながら、会話の流れをつかんでいく必

要があり、Part 1では最も難しい。

対話の題材は、商談や業務上のトラブル解決、人事に関する会話など、ビジネス関連のシ

チュエーションが多い。家族や友人との日常会話も、やや複雑な内容になっている。

質問はすべて疑問詞疑問文で、特に以下のようなものが多く出題される。

・人物の行動や出来事の結末を予想させるもの。

・発言を手がかりに登場人物の心理状態を読み取らせるもの。

・因果関係や結末をwhyや howで尋ねる質問。

●まず対話の前半部分（1～ 2往復目）から、①話題、②状況、③話者の関係の3つを

つかむようにしよう。この段階で聞き取った情報のうち、特に重要だと感じた語句は

問題冊子の余白にメモしておくとよい。対話の後半を聞き、選択肢の正誤を判断する

うえでの助けとなる。

●対話の後半では、前半で聞き取った情報をもとに、①会話の結末、②問題の解決方法、

③提案内容、④その提案に対するもう一人の意見などを聞き取ろう。また、聞き取っ

た内容を忘れないうちに、明らかに誤りだと判断できる選択肢には×を、正解候補に

は○をつけておこう。選択肢の絞り込みができる。

●リスニングでの集中力を高めるためには、メモを取る、選択肢の語句に線を引くなど、

時間を最大限に活用することが大切である。

●次の問題に移るまでのわずかな時間を利用して、あらかじめ選択肢に目を通しておこ

う。質問の内容を予想したり、話題や状況の手がかりがつかめることがある。

スクリプト
の訳

選択肢の訳

選択肢がいずれも動詞で始まっていることから、登場人物の行動について尋ねられると予

想できる。

対話前半で、女性の最初の発言に出てくる need to lose some weight「体重を減らす必

要がある」という語句を確実に聞き取ることが大切。これで会話全体の話題が「妻のダイエ

ット」だとわかる。

夫が妻に提案しているダイエットの方法は、①「ジョギングをする」（1番目の発言）、②

「市民プールで泳ぐ」（ 2番目の発言）、③「オープンしたばかりのスポーツクラブに入る」

（ 2番目の発言）の 3つ。

これに対して女性は、①は「嫌い」、②は「市民プールは車で行くにも遠い」、③は「料金

が高い」という理由から難色を示しているが、最後に、「少し遠くまで車で行けばいい」と

言っている。これは、②について述べていると考えられる。

質問文は、「この女性はおそらく何をするでしょうか」と、女性が選ぶダイエットの方法

を尋ねているので、1の「プールで泳ぐことを始める」が正解。女性の最後の発言にある

the extra distance は「スポーツクラブまでの距離よりも余分に行かなければならない距

離」を指す。

なお、正解以外の選択肢のうち、4の「食生活を変える」は、夫の最初のセリフに出てく

る your diet’s pretty healthyに反している。

正解　1

A:  ずっと考えていたんだけどね、あなた。もうすぐ夏だから、私、絶対減量しようと思って

るの。

B:  うーん、君の食事はとても健康的だよ。ジョギングしたらどう？

A:  あなた、私をからかってるの？私はジョギングが嫌いだってこと、あなた知ってるでし

ょ？

B:  そうだったね。市民プールで泳ぐってのはどうかな。あるいは、オープンしたばかりのス

ポーツクラブに入ってみるとか。

A:  プールは私も考えたんだけど、車で行くにも遠いのよね。スポーツクラブには立派な設備

があるけど…料金があんなに高くなければいいのに。

B:  ええと、もうほかにはアイデアが浮かばないや。

A:  それじゃ、少し遠くまで車を運転すればいいだけの話だわ、きっと。

質問：この女性はおそらく何をするでしょうか。

1 プールで水泳を始める。

2 新しいスポーツクラブに入会する。

3 家の近所をジョギングする。

4 食生活を変えようとする。


